

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРДИКМА ВИП(б), ПОССОВЕТА И РУДКОМА

16
ДЕКАБРЯ
1935 г.
№ 130
(418)
Год изд.
3-й

12 декабря во вторую смену Анжеро-Судженский рудник досрочно закончил годовую программу угледобычи, выдав на-гора 2 550 000 тонн.

Также 12 декабря в третью смену досрочно выполнил производственную программу угледобычи 1935 года Прокопьевский рудник, выдав на-гора 3 950 000 тонн угля. Производительность на трудящегося на Прокопьевском руднике превысила плановую на 13 процентов к 1934 году.

Шахтеры Прокопьевского рудника взяли на себя обязательство дать сверх плана в этом году 210 000 тонн угля.

Первое краевое совещание рабочих и работниц стахановцев

КУЗБАСС БУДЕТ ТОЛЬКО ПОБЕЖДАТЬ!

РЕЧЬ УПРАВЛЯЮЩЕГО КУЗБАССУГЛЕМ тов. Л. И. ПЛЕХАНОВА

Товарищи, сложные мысли, большое волнение пережил каждый из нас, выслушав, прочитав речь нашего великого, любимого вождя товарища Сталина. (Аплодисменты).

Кузбасс рожден мудрым предвидением именно товарища Сталина. И вот теперь, когда слушаешь, читаешь, знаешь, что и теперь товарищ Сталин продолжает неустанно, внимательно следить за работой Кузбасса в целом, за работой всей нашей про мышленности, за работой каждого из нас—больно было услышать упрек в нашей не поворотливости. На этот упрек большевики должны были ответить делами, которых требует советская власть и он—наш родной, такой мудрый, такой простой, так отечески заботящийся о многомиллионном трудящемся населении, наш любимый вождь товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Не поэтому ли именно в ближайшие 48 часов после речи товарища Сталина мы получили радостное известие о замечательных образцах работы по-стахановски, лучших из лучших пролетариев Кузбасса. Большое волнение переживаешь теперь в этом зале, когда слушаешь замечательные высказывания замечательных людей нашего края. Под руководством Ленина—Сталина разбит на голову ка питалистический, царский по мещанический строй. И вот теперь большевики—пролетарии нашей страны, под руководством партии Ленина—Сталина, под руководством товарища Сталина добились побед, каких не знает история, совершают сейчас революцию в области техники производства.

Товарищи, шахты, рудники Кузбасса, под руководством партийных организаций края одерживают в этом году блестящие победы. Кузбасс успешно превращается во второй Донбасс. Проверим по основным цифрам производительность механизмов. Год тому назад, когда положение было не хуже, чем сейчас, тяжелая врубовая машина давала в Западной Виргинии (США) 3 с лишним тысячи, в Руре—2 с лишним тысячи, в Донбассе—2.900. А в Кузбассе за первое полугодие этого года среднемесячная производительность тяжелой врубовой машины—5340 тонн. (Аплодисменты). По Ленинскому руднику она выражается в сред-

нем 6360 тонн, а на многих машинах этого рудника до 16.000 тонн в месяц.

Второй основной механизм, в овладении которым горняки Кузбасса одерживают и будут одерживать успехи—от бойный молоток. В Руре месячная производительность отбойного молотка—127 тонн, в Донбассе—180 тонн, в первом полугодии этого года в Кузбассе месячная производительность отбойного молотка—270 тонн. (Аплодисменты).

Или возьмем электровозную откатку—транспорт шахты, один из решающих участков угледобычи. В Руре в прошлом году электровозная откатка составляла 12 тысяч тоннокилометров в месяц. В Донбассе сейчас подошли к 12 тысячам тоннокилометров. За первое полугодие этого года в Кузбассе электровозная откатка в среднем за месяц—15600 тоннокилометров.

Мыдвигаемся в Кузбассе вперед и по производительности труда. Вот цифры. Во Франции на одного труда приходится 0,8 тонны, в Донбассе—0,8 тонны, в Англии—1,1 тонны, у немцев—в Руре—1,6 тонны. В Кузбассе в этом году мы имеем не менее 1,6 тонны.

8 шахт из 35, имеющихся в Кузбассе, в этом году дают около 46 процентов добычи, 46 проц. добычи берем с 8-ми шахт! Вот эти последние цифры, они нас с вами, товарищи шахтеры Кузбасса, должны заставить подумать об очень многих вещах.

Я хочу здесь вместе с вами отметить, товарищи, что огромным победам Кузбасса мы обязаны Краевому комитету партии и Краевому исполнительному комитету, проявляющим постоянную огромную заботу о Кузбассе, мы обязаны тт. Эйхе и Грядинскому (апплодисменты), горячо любимым шахтерами, ко мандирам Кузбасса. Большини успехами последних дней, когда Кузбасс дал выше 50 тысяч тонн суточной добычи, идя сверх плана, мы обязаны нашей славной железной корте стахановцев Кузбасса. (Аплодисменты).

Такой рудник, как Киселевский, значительно раньше срока закончил годовую программу. (Аплодисменты). В ночь на девятое декабря досрочно закончил годовую программу Куйбышевский рудник. Работа шахт Анжеро-Судженского рудника, шахт

самых больших и сложных не только в Европе, но и в нашем Советском Союзе, такая работа, когда этот рудник давал вчера 12,5 тыс. тонн, когда шахта имени Кирова дала вчера 7 тыс. тонн (апплодисменты),—такая работа, товарищи, достойна всякого подражания. Такая блестящая работа вызывает большое искреннее уважение. И позволите мне от вашего имени здесь, с вашего разрешения принести поздравление стахановцам анжерской шахты им Кирова в лице присутствующего здесь управляющего Кировской шахтой и главного инженера М. М. Губарева. (Аплодисменты).

Вместе с партийной и профсоюзной организациями тов Губарев в течение почти 5 лет поставил целью своей жизни, как полагается пролетарию большевику, инженеру, вышедшему из рабочих, доказать, что шахта 5-7, шахта гигант, будет освоена в срок и, больше того, может быть открыта ее проектная мощность. Сегодня это доказано. (Аплодисменты).

Я думаю, что вы мне позволите принести поздравление также стахановцам всего Анжеро-Судженского рудника в лице присутствующего здесь управляющего Анжерским рудником С. П. Суханова. (Аплодисменты). Рудник, который шел 4 с лишним года в прорыве, который тянул весь Кузбасс назад, в этом году, как я уже сказал, дает блестящие образцы работы. Я не ошибусь, если скажу, что дня через три, скажем, 12 декабря, Анжеро-Судженский рудник закончит свою огромную программу до срочно (Шумные аплодисменты).

Товарищи, растут и множатся ряды стахановцев. Их, выполнивших в ноябре норму на 200 и больше процентов, у нас уже больше полутора тысяч. Двести человек уже представлены на учреждение в звании мастеров.

Эйхе—А Анжерка не обгонит Прокопьевск?

Плеханов.—Я полагаю, что обгонит. (Аплодисменты). (Голос: «Это еще посмотрим»).

Курганов.—Во всяком случае сделаем так, чтобы в один день вместе с ними закончить.

Плеханов.—Просим, просим. Стахановцы Кузбасса поднимают, двигают вперед всю армию шахтеров нашего бассейна. Если в сентябре у

нас было только 3000 чел., инженер, вы слышали здесь о блестящих результатах его работы. Тов. Рогов—молодой инженер, которого вы слышали здесь вчера и видели конкретные результаты его работы на участке. Товарищи Губарев, Марков, Андреев, Шационок и др. Инженеры и стахановцы—это великая сила. Инженерам и техникам Кузбасса нужно начать действовать немедленно и энергично. Если нужно, то пойти на выучку к стахановцам. (Голос: «Обязательно нужно пойти»), обязательно пойти, иначе, они должны это поять, они будут безжалостно выброшены за борт победоносным ходом стахановского движения.

Сергеев.—А кто пошел за стахановцами, тот имеет большие успехи.

Плеханов.—И мне хочется сказать товарищам хозяйственным, инженерам, техникам и горным мастерам Кузбасса. Товарищи стахановцы, ведь это же огромной важности вопрос. Почему до сих пор мы не можем с вами закрепить наши рекорды, сделать всю нашу работу изодня в день равной этим рекордам. Я утверждаю, что происходит потому, что еще мы не добили эту чертовски вредную, недопустимую неповоротливость там, в производстве. Ведь там, на шахте, опыт работы всех без исключения стахановцев показывает, что первым необходимым условием для успеха в работе является непременное требование удлинения забоя, лавы и, главным образом, пая. Эти вопросы должны немедленно разрешаться. Тем не менее, много еще инженеров и техников, которые не поняли этого и сидят сложа руки.

А есть такой тип инженеров, которые работали неплохо, но в этот решающий момент смалодушествовали. И это малодушие проявили люди, которые продолжают быть влюбленными в это техническое «вето». Эта влюбленность во все старое так путает людей, что они не могут быть организаторами, потому что если не движешься вперед, не совершенствуешь работу, то ты уже не организатор и не можешь быть руководителем.

Но у нас немало инженеров и техников, которые поняли великое значение стахановского движения. Эти люди движут вперед техническую мысль, неудержимо работают изо дня в день над всяческими усовершенствованиями в горной технике.

Ряд фамилий таких инженеров и техников вы уже знаете, часть из них присутствует здесь на слете. Вот, например, тов. Литвинов—молодой

Скончание на 2-й стр.

Первое Краевое совещание рабочих и работниц стахановцев

ОКОНЧАНИЕ РЕЧИ ТОВ. ПЛЕХАНОВА

шахтах. Вот за эти вещи, за организацию лесодоставки, за отшлифовку мельчайших подростков организаций труда, решительный пересмотр, не реоценку практических норм и навыков,—за немедленное разрешение этих вопросов нам и нужно взяться.

Основная задача сейчас — внимательно, с любовью присмотреться к тому, как работают стахановцы, и то, что поймешь — умножить на свои знания инженера и техника, на свои способности организатора, потому, что понимать и чувствовать — этого мало. Надо действовать. И тогда, несомненно, мы в Кузбассе достойно завершим то,

чего нам с вами нехватает. Мы с вами тогда будем двигаться и дальше по пути блестящих побед, помня, что Кузбасс является детищем товарища Сталина. Мы оправдаем доверие партии, товарища Сталина, доверие нашего руководителя тов. Эйхе. (Аплодисменты).

Да здравствует наш великий вождь товарищ Сталин! (Аплодисменты).

Да здравствуют наши руководители организаторы наших побед — тт. Эйхе и Грядинский! (Аплодисменты). Разрешите заверить, что Кузбасс в дальнейшем будет только побеждать. (Аплодисменты).

РЕЧЬ ТОВ. ОЛЕЙНИКОВА

Горный мастер Киселевского рудника

От имени киселевских горняков, выполнивших свою годовую программу на 60 дней раньше срока, краевому слету стахановцев и орденоносным руководителям Западной Сибири тт. Эйхе и Грядинскому пламенный большевистский привет. (Аплодисменты).

Пять месяцев тому назад, я работал забойщиком в комсомольской бригаде, которая выполнила годовую производственную программу в 6 месяцев. (Аплодисменты).

Первый клич Алексея Стаканова и речь товарища Сталина побудили меня спуститься работать в шахту забойщиком. В двух камерах на электросверле я дал в смену 2100 тонн угля, заработав 511 рублей. (Аплодисменты).

Когда я работал, забойщик Носолапов испортил мое электросверло. Только благодаря начальнику участка, через 10—15 минут мне дали новое электросверло и моя работа не была сорвана.

Я попытаюсь рассказать, как работает тот участок, на котором я являюсь парторгом. В этом году участок выполнил годовую программу 1 октября, выдав на гора 120 тыс. тонн угля и снизив себе стоимость на 20 процентов.

Мы добились, что наш

участок стал передовым на Киселевском руднике, Киселевский рудник — передовым по Кузбассу.

Этого мы добились применением социалистических методов труда — заключением договоров и проверкой этих договоров. Договора заключались между сменами, бригадами и индивидуально. Всего договорами было охвачено 90—95 проц. рабочих.

Если раньше на участке

имелось 13 сменных бригад, то сейчас там работает только 6 бригад, а остальные переведены на другие участки и районы — это результат стахановских методов.

Здесь выступал тов. Карасев, председатель ЦК угольщиков, но к сожалению он не остановился на вопросе культурного обслуживания горняков. Надо сказать, что мы имеем неплохой клуб, кино, но сейчас потребности горняков возрастают: мы хотим

слушать оперу, а к нам изредка посыпают лишь отдельные труппы.

В заключение я, как парт

орг,зываю на соревнование

1 октября, выдав на гора 120

тыс. тонн угля и снизив себе

стоимость на 20 процентов.

Мы добились, что наш

210 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Речь тов. ОВСЯННИКОВА Ф. Е.

(Управляющий Прокопьевским рудником)

Товарищи, я выступаю от рудника, который три года подряд выполняет и перевыполняет свою производственную программу. (Аплодисменты)

С начала развертывания стахановского движения в Донбассе мы стали внедрять новые стахановские методы на Прокопьевском руднике. Сначала Храпунов, присутствующий на сегодняшнем слете, в первую смену работы по новому дал 230 тонн угля из одного забоящика. (Голос из президиума: И страна об этом не знала). Может быть и не знала, но мы решили что этого мало, что не стоит шуметь о таких маленьких цифрах.

Грядинский. Мы все-таки втихомолку не работаем, надо, чтобы другие знали.

Овсянников. Хорошо, учтем это.

Вслед за тов. Храпуновым организовали работу тов. Борисова. Я сам лично в месте с Борисовым осмотрел забой составил план технических мероприятий, чтобы можно было дать 700 тонн. Когда я вызвал Борисова и спросил у него, что нужно, чтобы он дал 700 тонн, он немножко помялся и говорит — нужны условия. Какие это условия? Вентиляция, чтобы была хорошая, чтобы был заброшен лес, чтобы был отбойный молоток в исправности и был резервный, чтобы подведены были шланги и рабочая сила чтобы была расставлена, как я предлагаю сейчас. (Голос из президиума: Чтобы откатка была хорошая). И откатка. Поэтому я лично просидел в забое Борисова всю смену, руководил технологическим процессом работы и мы намеченные нами норму добычи в 700 тонн преобразили и дошли 786 тонн, кажется. (Голос: 778. Аплодисменты).

До этого на совещании рудоуправления, в беседе с техническим персоналом, абсолютное большинство говорило, что эта шахта не может столько давать, что 700 тонн взять невозможно. Когда же мы вы

лезли из шахты после выдачи такой добычи, собрали весь инженерно-технический персонал в рудоуправление и рассказали, как добыли это количество, как шел технологический процесс, то через два—три дня мы имели уже больший рекорд Зайнутдинова, который добыл 981 тонну из шахты Манеиха. Причем, когда Зайнутдинов дал этот рекорд, шахта дала две проектные мощности (Аплодисменты).

Потом управляющий шахты Черная гора тов. Мачехин, бывший бригадир сталинской бригады, подготовил себе условия и, работая на двух пластиах, добыл 1466 тонн. (Аплодисменты).

Этим мы также дали две проектные мощности шахты.

Когда мы подвели итоги всем этим рекордам, у нас получилась такая картина. Бельгия дает 0,66 тонны на человека, Чехословакия — 1,17 тонны, Англия — 1,33 тонны, Голландия — 1,45, Германия — 1,75, Прокопьевск дает 2 тонны, Америка дает 4,84 тонны. Поэтому прокопьевская партийная организация, прокопьевские хозяйственники, прокопьевский инженерно-технический коллектив поставили задачей шахтам Манеиха, Черная гора и им. Молотова во втором квартале 1936 года догнать по производительности труда Америку. (Аплодисменты).

Наша задача сейчас состоит в том, чтобы все подсобные цеха, которые обслуживаются стахановцами забоя, были тоже переведены на стахановские методы работы. И тогда, безусловно, мы к концу года можем показать американскую производительность труда.

В этом году работа всего Кузбасса была организована так, что у нас сейчас получилось здоровое производственное соревнование не только между отдельными рабочими, допустим, между тов. Еченевым и тов. Борисовым, но и между руководителями рудников — тов. Сухановым и тов. Овсянниковым. И это дало прекрасные результаты.

Я хочу остановиться на следующем вопросе. Мы с этого совещания начинаем соревнование в условиях Кузбасса за то, чтобы с января не было в Кузбассе ни одного отстающего рудника (Голос: Правильно). (Аплодисменты). При чем мы должны здесь предупредить: в этом году мы с грехом пополам с Сухановым перекроем Кротова, перекроем отстающие рудники, но это последний год, больше такого года не будет, чтобы мы остальные рудники перекрывали. Будет позорно для нашей партийной организации, если в Кузбассе окажется хотя бы один отстающий рудник.

Тов. Суханов берется выполнить 150 тысяч тонн сверх плана и говорит, что они догонят и перегонят Прокопьевский рудник (Аплодисменты).

Работают они очень хорошо. Очень хорошо работают в Анжерке такие люди, как товарищи Губарев, Литвинов, Печень, Павлов и другие. И мы должны отдать предпочтение анжерской партийной организации, всему хозяйственному и техническому руководству, что они сумели отстальный рудник вытянуть так, что он сейчас выходит в передовые. Именно мне, как управляющему Прокопьевским рудником, идет речь, радостно соревноваться с такими людьми, которые лезут, которые жмут тебя, догоняют (Аплодисменты), которые побивают. (Голос: Не догоняют, а обогнали). (Смех) Насчет об гнали разрешите одну такую справочку.

Мне лично как то стало немного обидно: обогнали, обогнали. Мы в этом году добудем Прокопьевским рудником 4250 тыс. тонн угля, а Анжерка даст 2.700 тыс. тонн. Что — обогнали? (Смех, аплодисменты) Я должен сказать в будущем году (сейчас точно я не могу сказать) мы до будем что-то около 5 миллионов тонн своим рудником.

Суханов. Если по этой линии пойти, то у тебя Черная гора 1200, а у меня участок 1500. (Смех).

Овсянников. Мы добудем около 5 милли. тонн. Я не возражаю отдать первенство Анжерке, но тогда, пожалуйста давайте планировать так, чтобы им производственная программа на будущий год была около 5 млн. тонн. (Смех, аплодисменты). Тогда пожалуйста.

Сергеев. Когда годовую программу закончите?

Овсянников. Годовую программу в этом году мы закончим 13 декабря.

Сергеев. А они 12-го.

Овсянников. Правильно. На счет производственной программы они нас обгоняют. Тут им почет и уважение. (Смех, аплодисменты). Тут мы ничего не имеем.

Сверх производственной программы для того, чтобы помочь Кузбассу выполнить досрочно производственную программу, думаем дать 210 тысяч тонн. (Голос: Мало).

Воронин. Надо больше.

Овсянников — 210 тысяч. Этим мы поможем Кузбассу в целом выполнить производственную программу.

Товарищи, имея такую армию стахановцев, такие инженерно-технические кадры, которые имеют Кузбасс, наконец, такие хозяйствственные кадры, которые выращены краевым комитетом партии и лично т. Эйхе, Кузбасс, безусловно, в этом году должен показать цифры, которые намечались к концу второй пятилетки. (Голос: Правильно). (Аплодисменты) И Прокопьевский рудник добьет, которая намечалась ему на 1937 год, эту добчу Прокопьевский рудник достигнет в 1936 году. (Аплодисменты).

РЕЧЬ ТОВ. ЗАЙНУТИНОВА

Орденоносец-забойщик шахты Манеиха Прокопьевского рудника

Эйхе. Какую добчу давали раньше?

Зайнутдинов. У нас шахта небольшая. По 700 тонн давали в сутки.

Эйхе. 26 человек. А теперь?

Зайнутдинов. А сейчас даем суточную добчу 1200—1300 тонн. (Продолжительные аплодисменты).

ПО РУДНИКУ

ОРС в своих магазинах № № 1, 2, 6, 10, 11 и 21 свободно продает пельмени в не ограниченном количестве. Цена на пельмени от 6 рублей до 80 к. за килограмм,